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一. 單一選擇題 (每題 5 分) 
 1、( B ) 拋物線 之頂點坐標為 (Ａ)(−1 , 1) (Ｂ)(1 , −1) (Ｃ)(1 , 0)  

(Ｄ)(0 , 1) (Ｅ)(2 , −1)  
05422 =+−+ xyy

 
解解析析：： 44)1( 2 −=+ xy       ∴∴  頂頂點點為為  ((11  ,,  --11)) 
 2、( C ) 拋物線 之準線方程式為 (Ａ)x = 2 (Ｂ)x = 1 (Ｃ)x = 0 (Ｄ)y = −1 

(Ｅ)y = −2  
5242 −−= yxy

 
解解析析：： )1(4)1( 2 −=+ xy   為為開開口口向向右右，，cc  ==11 之之拋拋物物線線    ∴∴  準準線線為為 xx  ==  00 
 3、( C ) 設拋物線 之焦點坐標為  

(Ａ)(2 , 4) (Ｂ)(1 , 4) (Ｃ)(1 , 

522 +−= xxy

4
17 ) (Ｄ)(1 , 5) (Ｅ)(

4
5 , 4)   

解解析析：： 4)1( 2 +−= xy     ∴∴  頂頂點點為為  ((11  ,,  44))  又又 44cc  ==  11，，cc==
4
1

        開開口口向向上上      

∴∴  焦焦點點為為((11  ,,  
4

17
)) 

三. 填充題 (每題 10 分) 
 1、拋物線 之頂點為______，又準線方程式為______。 01462 =+++ yxx  
答答案案：：((−−33  ,,22))，，yy  ==  33  
解解析析：： 84)3( 2 +−=+ yx     ∴∴ )2(4)3( 2 −−=+ yx     ∴∴頂頂點點為為((−−33  ,,  22))  
            又又 cc  ==  −−11，，開開口口向向下下，，故故準準線線為為 yy  ==  33 
 2、設二拋物線 與 共頂點，則此頂點坐標為

______，又 a = ______，b = ______。 
axxy 2363 2 +++= 22 2342 bbxxy −++−=

 

答答案案：：((−−11,,33)),,  
2
3

,,  −−11  

解解析析：： axy 2)1(3 2 ++= 與與 3)(2 2 +−−= bxy 共共頂頂點點  

∴∴  bb  ==  −−11，，22aa  ==  33    ∴∴  aa  ==
2
3
，，頂頂點點為為((−−11,,  33)) 

 3、設拋物線之焦點為(3 , 1)，準線為 y = −1，則此拋物線方程式為______。  
答答案案：： yx 4)3( 2 =−   
解解析析：：頂頂點點為為((33  ,,  00))，，cc  ==  −−11，，開開口口向向上上，，故故拋拋物物線線方方程程式式為為 yx 4)3( 2 =−  
 4、設Γ為以 y + 1 = 0 為軸，且過兩點 A(3, 1)，B(9, 3)的拋物線，則Γ的焦點為______。  

答答案案：：
3( , 1)
2

−  

5、設圖形 為直線 L：x−y+1=0 與點 F(0,−3)等距離的所有點所成的圖形，則Γ之方程式為

______。 
Γ

 
答答案案：： 0171422 22 =++−++ yxyxyx   

解解析析：： ⇒++=
+− 22 )3()(

2
1

yx
yx

0171422 22 =++−++ yxyxyx  

6、設焦點為(1 ,1)，對稱軸平行 x 軸，正焦弦長為 8 之拋物線方程式為______或______。  
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答答案案：： )1(8)1( 2 +=− xy ，， )3(8)1( 2 −−=− xy   
解解析析：： 84 =c     ∴∴  2±=c ，，當當 cc  ==  22，，頂頂點點為為((−−11  ,,  11))，，拋拋物物線線為為 )1(8)1( 2 +=− xy   

            當當 cc  ==  −−22 時時頂頂點點為為((33  ,,  11))，，拋拋物物線線為為 )3(8)1( 2 −−=− xy  
7、設拋物線 頂點為(1 , 2)，其對稱軸平行於 y 軸，又通過點 P(2 , 4)，則 之方程式為

______。 
Γ Γ
 

答答案案：： 2)1(2 2 +−= xy   
解解析析：：設設Γ：： 2)1(2 −=− xay ，，代代入入((22  ,,  44))，，得得 2)1(2 2 +−= xy  
8、拋物線 之頂點為______，焦點為______，對稱軸為______，準線

為______。 
0131244 2 =+−+ xyy

 

答答案案：：((11  ,,
2
1

− ))，，((
4
7

,,
2
1

− ))，，yy  ==
2
1

− ，，xx  ==  
4
1

  

解解析析：： )1(12)
2
1(4 2 −=+ xy   ∴∴  頂頂點點為為((11  ,,

2
1

− ))，，cc  ==
4
3
，，焦焦點點為為((

4
7

,,
2
1

− ))，，  

對對稱稱軸軸為為            yy  ==
2
1

− ，，準準線線 xx  ==
4
1  

9、設拋物線 之焦點為(1,3)，準線為 2x+y+5=0，則其頂點為______，對稱軸為______。 Γ  
答答案案：：((−−11,,22)),,  xx−−22yy++55==00  

解解析析：：焦焦點點((11,,33))對對準準線線 22xx++yy++55==00 之之投投影影點點為為
5
)1,2(

5
10)3,1( ⋅− ==((−−33,,11))  

            ∴∴  頂頂點點為為((−−11,,22))，，對對稱稱軸軸為為 xx--22yy++55==
0

00 
11、求過點 ，且與拋物線 共軸、共焦點的拋物線方程式。______

（有兩解） 
(6,5)A 2: 4 6 5y x yΓ − + + =

 
答答案案：： 2( 3) 32( 8)y x+ = − − 或或 )2( 3) 8( 2y x+ = +  
12、試求頂點為(−2 , −1)，對稱軸平行 y軸，正焦弦長為 5 之拋物線方程式為______或______。  
答答案案：： )1(5)2( 2 +=+ yx ，， )1(5)2( 2 +−=+ yx   

解解析析：： 54 =c     ∴∴  
4
5

±=c     ∴∴  拋拋物物線線為為 )1(5)2( 2 +=+ yx 或或 )1(5)2( 2 +−=+ yx  

四. 計算與證明題 (每題 10 分) 
 1、試求對稱軸平行於 x 軸，而過 A(–12, –3), B(4, 1), C(3, 2)三點的拋物線之方程式。  
答答案案：：設設此此拋拋物物線線之之方方程程式式為為          2x ay by c= + +   
            將將 A(–12, –3)代代入入                    c12 9 3a b− = − +

4 a b c
  

將將 BB((44,,  11))代代入入                              = + +   
            將將 CC((33,,  22))代代入入                              c3 4 2a b= + +   

解解出出 1, 2, 3a b c= − = =   
            此此拋拋物物線線之之方方程程式式為為              0  322 =−−+ yxy                                                               
 2、試求下列到定點 F 的距離等於到定直線 L 的距離之動點的軌跡方程式。 
    (1) 定點為 F(1, –2)，定直線為 L : y = 4。 
    (2) 定點為 F(–3, 2)，定直線為 L : 4x – 3y – 12 = 0。  
答答案案：：((11))  PP((xx,,  yy))到到 FF((11,,––22))的的距距離離==  PP((xx,,  yy))到到 LL 的的距距離離之之充充要要條條件件為為  

                                                    4)2()1( 22 −=++− yyx   

第 2 頁 



                  平平方方                            222 )4()2()1( −=++− yyx   
                  展展開開                             16844)1( 222 +−=+++− yyyyx  
                  移移項項                             1212)1( 2 +−=− yx  
                  即即                              )   1(12)1( 2 −−=− yx  
                  故故所所求求軌軌跡跡之之方方程程式式為為 )1(12)1( 2 −−=− yx 。。  
            ((22))  PP((xx,,  yy))到到 FF((––33,,  22))的的距距離離  ==  PP((xx,,  yy))到到 LL 的的距距離離之之充充要要條條件件為為  

                                
22

22

34

1234
)2()3(

+

−−
=−++

yx
yx   

                  平平方方      2255 222 )1234(])2()3 −−=−++ yxyx[(   
                  展展開開      2255 144729692416)4496( 2222 ++−+−=+−+++ yxyxyxyyxx   
                  移移項項    0   18117224616249 22 =+−+++ yxyxyx  
                  故故所所求求軌軌跡跡之之方方程程式式為為 018117224616249 22 =+−+++ yxyxyx  
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